

就美恶意污蔑抹黑中国军民融合发展政策、美国总统选举等问题

外交部发言人答记者问

在13日举行的外交部例行记者会上，外交部发言人汪文斌就美恶意污蔑抹黑中国军民融合发展政策、巴西将派团来华考察新冠疫苗研发、美国总统选举等问题回答了记者提问。

敦促美方正确看待中国军民融合发展政策

针对美国总统特朗普近日签署行政令，禁止美投资者投资由中国军方所有或控制的公司一事，汪文斌说，美国政府出于政治动机，恶意污蔑抹黑中国军民融合发展政策，滥用国家力量，无理打压中方企业，严重违背市场竞争原则和国际经贸规则，严重干扰中美之间正常经贸和投资合作。此举不仅严重损害中国企业的合法权益，也将损害包括美国在内各国投资者的利益。

他说，中方敦促美方正确看待中国军民融合发展政策，停止借口国家安全肆意打压中国特定企业的错误行径，撤销有关错误决定。中方将坚定维护中国企业的正当合法权益。

中方愿同东盟国家一道推动双方关系提质升级

第23次中国—东盟(10+1)领导人会议12日通过视频形式举行，国务院总理李克强和东盟十国领导人出席会议。汪文斌介绍了会议成果，并表示，中国始终视东盟为周边外交优先方向，坚定支持东盟共同体建设，坚定支持东盟加强在区域合作中的中心地位，坚定支持东盟在构建开放包容的地区架构中发挥更大作用。

“中方愿同东盟国家一道，落实此次领导人会议成果，推动双方关系提质升级，为下一个30年打下坚实基础，更好维护东亚发展繁荣大局。”他说。

英澳没有任何资格、道义和法理依据对香港事务指手画脚

在回答有关国家指责我涉港决定的提问时，汪文斌说，注意到在中国全国人大常委会作出有关决定之后，英国、澳大利亚等少数国家发表了不负责任的指责中方的言论。

“有关国家借香港特区立法会议员资格问题做文章，是对中国内政的粗暴干涉，严重违反国际法和国际关系基本准则，中方对此坚决反对，已就此向他们提出严正交涉。”他说。

汪文斌说，公职人员宣誓效忠制度是国际通例。英方和澳方对于中方明确要求香港特区立法会议员必须拥护特区基本法、效忠特区横加指责，这是典型的双重标准。“哪个国家会允许分裂国家、背叛誓言、违反法律、勾结外部势力的人担任议员等公职？香港已经回归祖国20多年，难道英国、澳大利亚还指望港人不认同‘一国’，不效忠国家和特区吗？他们到底想干什么？”

他说，英方、澳方以民主、人权为借口干预香港事务，这根本站不住脚。英国对香港殖民统治时期，历任港督都由英国政府委任。英国政府1976年批准《公民权利和政治权利国际公约》时通过保留方式明确提出，公约关于定期选举的规定不在香港适用。港英时期的《公安条例》和《社团条例》对集

会、游行、结社加以严格苛刻的限制。

他说，香港回归祖国后，《中英联合声明》中所规定的与英方有关的条款已全部履行完毕。英国对香港事务没有任何监督的权利，无权借《中英联合声明》来干预香港事务和中国内政。澳方自身也存在着严重的难民、土著人权利问题。“英方、澳方没有任何资格、没有任何道义和法理依据，对香港事务指手画脚。”

“我们敦促英、澳等少数国家停止玩弄双重标准、干涉中国内政。如果有国家一意孤行，中方将作出坚决、正当、必要的反应。”他说。

中方愿为巴西卫生监管机构派团来华提供必要便利

在回答有关巴西将派团来华考察新冠疫苗研发的提问时，汪文斌说，疫苗研发对新冠疫情防控至关重要。中国新冠疫苗自主研发处于世界领先地位，我们正同包括巴西在内的多个国家开展合作，各国均对此予以高度评价。“中方愿按照国内相关法律法规和国际惯例，为巴西卫生监管机构派团来华提供必要便利。”

希望美方切实尊重市场经济和公平竞争原则

在回应美商务部决定暂不执行TikTok禁令时，汪文斌表示，中方已多次阐明在这一问题上的原则立场，也注意到有关法官表示美国政府自己对TikTok应用对国家安全造成威胁的描述都是假设的，美国政府的有关

行动超出了《国际紧急经济权力法》对政府的授权。

他说，中方一贯反对美国泛化国家安全概念、滥用国家力量、无理打压外国企业的做法。希望美方切实尊重市场经济和公平竞争原则，遵守国际经贸规则，为各家企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。

敦促美方恪守一个中国原则

针对美国务卿蓬佩奥12日接受采访时称“台湾不是中国的一部分”，汪文斌表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府。“这是一个客观事实，也是国际关系基本准则。”

他说，一个中国原则是中美关系的政治基础。1979年发表的中美建交公报明确指出，美国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府。在此基础上，中美两国相互承认并建立外交关系。在此范围内，美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。

“蓬佩奥出于一己政治私利、置中美两国人民根本利益于不顾，颠倒黑白、编造谎言，目的是误导舆论、扰乱视听，进一步破坏中美关系、损害台海和平稳定。他的险恶居心早已大白于天下。”汪文斌说。

“我们正告蓬佩奥之流，任何损害中国核心利益、干涉中国内政的行径都会遭到中方坚决回击，也阻挡不了中国统一的历史潮流。”汪文斌说，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止任何形

式的美台官方接触和军事联系，停止任何损害台海和平稳定和中美关系的言行，不要在错误和危险的道路上越走越远。

中方涉海政策立场没有变化

针对有外媒担心中方借制定海警法强化海洋主张一事，汪文斌说，中国海警是重要的国家行政执法力量。制定海警法旨在明确海警机构的职能定位、权限措施和保障监督，确保海警维权执法、对外合作有法可依，有助于中国海警更好履行自身职责和国际条约项下义务，维护海上良好秩序。

他说，制定海警法是中国全国人大正常的立法活动，草案有关内容符合国际惯例和各国实践。“中方涉海政策立场没有变化，将继续同有关国家一道，通过对话协商妥处矛盾分歧，维护地区和平稳定。”

向拜登先生和哈里斯女士表示祝贺

在回答有关美国大选的提问时，汪文斌说，中方一直在关注美国国内和国际社会对这次美国总统选举的反应。

“我们尊重美国人民的选择。我们向拜登先生和哈里斯女士表示祝贺。同时我们理解，美国大选的结果会按照美国的法律和程序作出确定。”汪文斌说。

此外，汪文斌还就中方举办中非合作论坛成立20周年纪念招待会、中国候选人薛捍勤成功连任国际法院法官等问题回答了提问。

（新华社北京11月13日电）

H 聚焦疫情防控

武汉：3份进口牛肉标本检测出新冠病毒 肉品未流入市场

据新华社武汉11月13日电 记者13日从武汉市卫健委获悉，武汉市疾控部门12日对中食武汉冷藏物流有限公司中央直属储备肉冷库冷冻食品进行新冠病毒核酸检测时，发现青岛黄岛海关入关的进口冷冻牛肉外包装样本有3份检测结果呈阳性。目前已采取货物封存、人员排查隔离、场地消杀等应急处置措施。涉及冷冻产品已全部封存，并未流入市场。

经查，这一批次进口产品共27吨，1006箱，原产国为巴西，厂家注册代码2015，由巴西桑托斯港出关，8月7日在青岛黄岛海关入关，存于青岛润渤冷库，8月15日出库，8月17日抵达武汉一直储存于冷库，未流入市场。

据了解，武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部迅速采取货物封存、人员排查隔离、场地消杀等应急处置措施，连夜对冷库外环境和工作人员进行采样和核酸检测，并同步开展流行病学调查。

此前，武汉已经发布“关于进一步加强进口冷链食品核酸检测的通知”，对全市所有进口冷链食品进行全覆盖、无缝隙大排查。

台湾新增新冠确诊病例数创近7个月新高

据新华社台北11月13日电（记者吴济海）台湾地区新冠肺炎疫情近期明显升温。台流行疫情指挥中心13日举行记者会公布，台湾新增8例境外输入新冠肺炎确诊病例，单日新增数创4月19日以来新高。

据介绍，新增的8名患者中，5人自菲律宾入境、2人自印尼入境、1人自波兰入境。

据统计，本周一至周五，台湾地区新增新冠肺炎确诊病例累计20例，且有增加趋势。指挥中心称，目前全球疫情持续升温，加上台湾近期开放印尼、菲律宾等疫情严峻国家的移工来台，都是境外输入病例数升高的主要因素。

药品网络销售新规来了

据新华社北京11月12日电（记者赵文君）国家药监局12日公布《药品网络销售监督管理办法（征求意见稿）》，面向社会征求意见。

征求意见稿明确，药品网络销售者应当是药品上市许可持有人或者药品经营企业。中药饮片生产企业销售其生产的中药饮片，应当履行本办法规定的持有人相关义务。

药品网络销售不得超出企业经营方式和药品经营范围。疫苗、血液制品、麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、药品类易制毒化学品等国家实行特殊管理的药品，不得通过网络销售。

药品网络销售者为持有人的，仅能销售其持有批准文号的药品。没有取得药品零售资质的，不得向个人销售药品。通过网络销售处方药的，应当确保电子处方来源真实、可靠，并按照有关要求进行处方调剂审核，对已使用的处方进行电子标记。

具备网络销售处方药条件的药品零售企业，可以向公众展示处方药信息。其他药品零售企业不得通过网络发布处方药销售信息。

向公众展示处方药信息时，应当突出显示“处方药须凭处方在执业药师指导下购买和使用”等风险警示信息。药品零售企业通过网络销售药品，不得以买药品赠药品、买商品赠药品等方式向公众赠送处方药和甲类非处方药。

直播带货数据“注水”违规引流拟被禁止



新华社北京11月13日电（记者余俊杰）国家网信办13日发布《互联网直播营销信息内容服务管理规定（征求意见稿）》，拟禁止直播数据流量造假、发布虚假信息等违法违规行为。

根据征求意见稿，直播营销平台应当建立直播间运营者账号信用评价管理制度，对违反法律法规和服务协议的直播间运营者账号，视情采取警示提醒、限制功能、暂停发布、注销账号、禁止重新注册等处置措施，保存记录并向有关主管部门报告。

直播营销平台应当建立黑名单制度，将严重违法违规的直播营销人员及因违法犯罪或破坏公序良俗造成恶劣社会影响的人员列入黑名单。

征求意见稿指出，直播间运营者、直播营销人员不得发布虚假信息，欺骗、误导用户；不得虚构或篡改关注度、浏览量、点赞量、交易量等。

直播间不得含有违法和不良信息，在直播间标题、封面，直播账号名称、头像，直播营销人员着装、形象等重点环节，不得以暗示等方式误导用户。

据了解，征求意见稿还对未成年人保护、个人信息保护、数据安全等方面作出了相应规定。

H 关注联合国糖尿病日

我国糖尿病患者过亿 减轻“甜蜜负担”需驱动“五驾马车”

我国成人糖尿病患者过亿，糖尿病前期人群1.72亿。2020年11月14日是第14个联合国糖尿病日，专家呼吁常态化疫情防控背景下高度重视糖尿病管理，减轻“甜蜜负担”需驱动营养治疗、运动治疗、药物治疗、血糖监测、健康教育“五驾马车”。

饮食

高脂肪高热量惹的祸

运动

“富贵病”其实是“懒病”

药物

降糖药不等于保险箱

监测

做好自身健康第一责任人

教育

提高认识科学防治



年轻“糖人”越来越多 怎么办？

14日是第14个联合国糖尿病日。临幊上发现，糖尿病年轻化趋势日益明显。年轻“糖人”为何越来越多？应该怎样预防？

吉林大学第一医院内分泌代谢科最近来了一位13岁的小患者，本来是肚子觉得不舒服来看下，结果一检查发现，糖化血红蛋白超过14%，空腹血糖指数也超标，各项指标都显示是2型糖尿病患者。

“现在门诊发现年轻的‘糖人’越来越多了，很多年轻人血糖都偏高。”吉林大学第一医院内分泌代谢科主任王桂侠说。

成都市第三人民醫院内分泌代谢科黄晓飞博士也有同感。近年

来，来科室就诊的年轻糖尿病患者逐渐增加，“以前大家都说糖尿病是‘老年病’，现在年轻患者也多了。”小杨懊悔地说。

黄晓飞介绍，据国际糖尿病联盟2019年发布的数据显示，中国糖尿病患者数量已经超过1亿人，居世界第一。肥胖、超重问题的低龄化趋势，让30岁以下患2型糖尿病的人数也明显增加。

“糖尿病主要是由‘内因+外因’引起的，内因主要是易感基因，很多年轻人却是不良生活方式导致的。”黄晓飞说。

据中国疾控中心营养与健康所的数据显示，我国人均每日添加糖（主要为蔗糖）摄入量约30克，食用油摄入量为42.1克，均高于世界卫生组织和《中国居民膳食指南》推荐摄入量。

不良生活方式让很多年轻人血糖偏高，早早出现糖尿病前期的症状。王桂侠说，尤其是2型糖尿病的年轻化趋势非常明显，这些人群有四个特点：一是家里有直系亲属患有糖尿病，有遗传倾向；二是体型

肥胖，学习和工作压力大，运动少、饮食和生活方式不健康；三是出生时体重超重；四是母亲在妊娠期患有妊娠糖尿病。这些都是导致低龄化糖尿病发病率高的原因。

记者了解到，知晓率低、检查率低、治疗率低也是年轻“糖人”逐渐增多的原因。王桂侠指出，全国流行病学数据显示，目前我国糖尿病患者的知晓率在30%左右，诊断出患有糖尿病之后，患者的治疗率仅为26%左右，而采取降糖治疗的糖尿病患者中控制率能达标的也仅为40%左右。加强糖尿病患者的管理，还有很大的空间。

（据新华社成都11月13日电）